



Broj:1747/11  
Dana:05.12.2011.

Visoki sudski i tužilački savjet Bosne i Hercegovine  
Kraljice Jelene 88  
Sarajevo  
n/r predsjednika, gđin Novković Milorad

Poštovani,

Predmet-Statistički pokazatelji o djeci,

Radi praćenja ostvarivanja prava djece i njihove zaštite, te predlaganja odgovarajućih mjera radi poboljšanja položaja djece u određenim oblastima, neophodni su odgovarajući pokazatelji-evidencija podataka po različitim osnovama.

Provjeru da li su i u kojoj mjeri postignuti napreci u primjeni Konvencije vrši UN Komitet za prava djeteta na način da periodično razmatra izvještaje država članica o stanju prava djeteta, te na osnovu analize izvještaja usvaja zaključna razmatranja i daje odgovarajuće preporuke za državu.

Razmatrajući Inicijalni izvještaj Bosne i Hercegovine o stanju prava djeteta, Komitet je izrazio mnoge zabrinutosti u vezi sa primjenom Konvencije, te je Bosni i Hercegovini uputio brojne preporuke koje se između ostalog odnose i na prikupljanje podataka o djeci.<sup>1</sup>

Komitet preporučuje Državi ugovornici da razvije koordinisani sistem za prikupljanje podataka koji bi trebalo da pokrije svu djecu mlađu od 18 godina i da raščlani te podatke po grupama djece kojima je potrebna posebna zaštita. Država ugovornica bi takođe trebala da izradi pokazatelje za efikasno praćenje i evaluaciju napretka u implementaciji Konvencije, kao i za procjenu uticaja politika koje se tiču djece.<sup>2</sup>

<sup>1</sup> Zaključne primjedbe UN Komiteta za prava djece od 3.6.2005.godine

<sup>2</sup> Zaključne primjedbe UN Komiteta za prava djece, Prikupljanje podataka, tačka 18 i 19

Institucija Ombudsmana za djecu radeći istraživanje o prisutnosti prosjačenja djece u Republici Srpskoj, između ostalog se obratila i jednom broju osnovnih sudova u Republici radi dobijanja podataka iz njihove evidencije o prekršaju maloljetnika po tom osnovu.

Navedeni sudovi su zaista uložili napor da Instituciji dostave tražene podatke, ali između ostalog navode da Sud ne vodi posebnu evidenciju o prekršajima za maloljetna lica, tako da ne raspolažu podacima da li je bilo zahtjeva za pokretanje prekršajnog postupka iz člana 26. Zakona o javnom redu i miru.

Zbog navedenog, a imajući u vidu da djeca-sva lica do 18 godina života, po različitim osnovama dolaze u sukob sa zakonom, neophodno je da informacioni sistem pravosudnih institucija prepozna djecu i u prekršajnom i krivičnom postupku, i dodatno, osnov po kojem su protiv njih vođeni postupci pred nadležnim sudovima.

Ovim pristupom bilo bi omogućeno:

- praćenje pojave maloljetničkog prestupništva,
- prepoznavanje i praćenje djece u riziku po različitim osnovama-prekršaji u saobraćaju, prosjačenje, učestvovanje u tuči i brojne druge situacije definisane Zakonom kao društveno neprihvatljivo ponašanje maloljetnika,
- te definisanje politika u različitim oblastima radi unapređenja položaja i zaštite djece.
- sudovima da u svakom trenutku imaju pokazatelje koje ne moraju tražiti „pješke,, što bi im svakako olakšalo rad.

Imajući u vidu važnost navedenih podataka, očekujem da će te prepoznati potrebu i stvoriti mogućnost da evidencije kojima sudovi raspolažu prepoznaju djecu kojima je potrebna posebna zaštita, a djeca u sukobu sa zakonom svakako spadaju u posebno osjetljivu kategoriju.

Hvala na razumijevanju,

S poštovanjem,

Ombudsman za djecu Republike Srpske  
mr Nada Grahovac